蓝定格

主动问需

2月9日,在得知某企业为冬奥会提供服 务产品后,山东省德州市陵城区检察院便派 出检察官上门走访,送法问需。

调研中,检察官参观了产品车间,了解 了该企业发展历程,向企业介绍检察职能, 就企业经营中遇到的法律问题现场作答。该 企业员工表示,检察官带来了一堂生动的法

据了解,陵城区检察院去年办理侵犯企 业知识产权案件4件,帮企业挽回经济损失 3000余万元,有效保障了民营企业的合法权 益,有力维护了当地经济社会秩序。

本报记者卢金增 通讯员高忠祥 闫中



检察官与企业人员座谈交流



检察官参观产品研发车间



现场解答企业经营中遇到的法律问题

"亲""清"有尺度检企两相宜 新型检企关系护航民企发展

在建滑雪场"重启"获批

本报讯(通讯员张馨予) "我们一定吸取教训,在发展经

营的同时注重生态保护,尽我 们所能为当地百姓和社会多作 贡献。"近日,某民营企业负责 人专程到辽宁省宽甸县检察 院,对该院护航民企发展表示

该企业计划在宽甸县修建 滑雪场,在申报手续过程中得 知项目原负责人季某因涉嫌非 法占用农用地被公安机关立案 侦查,导致项目建设审批无法 正常进行,一筹莫展的企业向

经核实,季某在项目建设中 为赶工期,明知没有获得林业行 政主管部门批准,仍擅自开垦林 地建造滑雪场。经鉴定,季某非 法开垦林地 17.2 亩。去年 10 月,季某主动向公安机关投案, 并如实供述了犯罪事实。案件 移送审查起诉后,检察官全面阅 卷,梳理案件事实证据,并到涉 案滑雪场实地调查,深入企业了

检察官在走访中了解到, 因滑雪场申报无法正常办理,

冬奥会来临之际,群众冰雪运 动热情高涨,滑雪场无法运营 将给当地旅游产业带来不利影 响。该院审查后认为,季某行 为虽已涉嫌犯罪,但情节轻微, 且有自首情节,本人认罪认罚, 并在案发后主动采取了补救措 施。综合考虑该案社会效果和 法律效果,该院对季某作出相 对不起诉决定。

同时,针对该案反映出的 季某及企业经营管理人员法律 知识欠缺问题,该院在宣布不

起诉决定的同时,还进行了释 法说理,阐明生态环境保护的 重要性,督促提醒该企业吸取 教训,加强法律风险评估,确保 企业经营管理合法高效。

目前,涉案企业已成功申报 国家级体育旅游示范基地和国 家级滑雪旅游度假地,企业发展 重新步入了正轨。"我们将持续 为民营企业营造更好发展环境, 帮助民营企业解决发展中的问 题。"该院相关负责人表示,该案 的办理正是检察机关护航民营 企业发展的生动实践。

这份不起诉决定审慎又有温度

□本报记者 管莹 通讯员 周心怡

"检察机关的不起诉决定, 充分考虑了这起假冒注册商标 案的特殊案情,审慎而有司法 温度。"不久前,在江苏省盐城 市亭湖区检察院举办的不起诉 公开听证会上,亭湖区人大常 委会委员李永安对该院拟作出 的不起诉决定给予充分肯定。

王超(化名)是北京某汽车 机械设备公司法定代表人, 2008年起开始经销中一公司的 产品。2018年1月,北京某汽车 销售公司与王超的公司签订购 销合同,购买两台"中仕"牌汽 车喷漆烤漆房。履约过程中, 中一公司因故停产,复产时间

市场竞争激烈,王超不想 失去客户,为保证按期履约,就 利用实际控制的江苏某环保科 技公司生产了两台假冒的"中 仕"牌汽车喷漆烤漆房。其间, 王超要求不惜成本用最好配件 生产,不能砸了"中仕"的招 牌。同年4月,王超按约交付并 收到23.6万元回款。

2019年7月,公安机关在办 案中发现这一假冒注册商标案 线索,王超到案后如实供述。 2021年1月,该案被移送检察机 关审查起诉。受案后,承办检 察官黄祥坤认为该案事实清 楚,但事出有因。在与被侵权 企业中一公司沟通时发现,该 案确实不同于一般的假冒注册

"案发后,我公司联合有关 部门现场勘查了两台喷漆烤漆 房,确为优质产品,我公司现已 确认两台喷漆烤漆房为'认证 型'中仕牌喷漆烤漆房。"中一 公司负责人表示,"双方合作多 年,该企业信誉良好,这次又是 事出有因,我们对王超和涉案 公司表示谅解。

黄祥坤在走访调查中发 现,王超控制的两家公司资质 齐全,经营状况良好,截至案发 时,累计销售中一公司产品 3.01 亿余元,先后获评全国 AAA级重质量守信用示范企 业、全国汽保服务企业50强 等。一旦作出起诉决定,两家 企业将被银行列入贷款黑名 单,三年内无法参与招投标,很 可能很快垮掉。这关系到近百 名职工就业,也会对商标所有 人和使用人造成连环影响。

"对社会危害性不大的涉 企经济犯罪,应依法审慎作出 决定。"亭湖区检察院随后就 该案召开拟不起诉公开听证 会,邀请人大代表、政协委员 和人民监督员参加。经评议, 听证员一致同意检察机关对涉 案企业及直接负责人作不起诉 决定。收到不起诉决定后,王 超等人纷纷表示,今后一定会

一场特殊的约会

□本报记者 郭树合 通讯员 张海亮

"对营商环境的评价,你 们最有发言权!"

- 定认真听、认真记,最大限 度地帮助解决发展难题!"

近日, 山东省博兴县检察 院检察长扈炳刚一大早就驱车 来到"中国板材之乡"博兴县 店子镇,参加一场特殊的约会。

约会的主角, 既有近年来 部分涉案民营企业负责人和优 秀企业家代表,也有当地人大 代表和政协委员及人民监督 员,检企汇聚一堂,共商企业 高质量发展。

店子镇有55家规模以上企 业,形成了彩图生产集群,规 "请大家畅所欲言,我们 模占全县三分之一体量,由 此衍生的相关产业商户近 4000余家,带动2.2万人就 业。近年来,民营经济高质 量发展成为该镇的重要时代 "法治是最好的营商环

境,我们检察机关不遗余力、 全力以赴!"在会议室,扈炳 刚与企业家代表面对面交流, 话里话外饱含着担当民企发展 "老娘舅"的信心。

2021年以来,该院针对办 案中发现的民营企业经营管理 漏洞、经营不规范等问题,先 后与34家民企畅通了联络机 制,向20余家企业制发检察建 议27份,为企业提供的法律 "体检"更加精准;检察机关 畅通企业发展绿色通道、服务 保障县域经济高质量发展的检 察方案, 频频被当地民营企业

"今天,我们带来的不仅 有满满的诚意, 更有贴心的

'法治大礼包'!"座谈会上, 扈炳刚认真倾听企业家在贷 款、手续审批等方面的烦心 事,并向9名企业家代表赠送 了最新编印的《检察机关服务 保障民营经济典型案例》和 《服务保障优化营商环境13条 意见》,同时郑重承诺,"有问 题不要急,我们一起想办法, 争取把难题变成发展路上的垫 脚石!"

会议结束后, 扈炳刚又戴 上安全帽,走进企业车间,开 始了与企业生产经营一线的密 切接触。

头顶上的安全问题不能拖

重庆綦江:合力解决老旧小区楼栋瓷砖脱落问题

本报讯(记者满宁 马弘 彭静 刘乔月)"以后 再也不用担心墙体脱落了,接送 小孩也放心多了!"近日,重 庆市检察院第五分院、綦江区 检察院检察官联合区住建委工 作人员,对綦齿社区等7个片 区的外墙修缮工程进行回访 时,一位老伯欣喜地与检察官 交流。

记者在回访现场看到,居 民小区部分有脱落危险的楼栋 外墙瓷砖已经更换,还未施工 的楼栋附近,也已安装了临时 性遮挡棚。随着悬在头顶的 "炸弹"被拆除,来往居民走在 下面,再也不用提心吊胆了。

此前,綦江区检察院接到 群众反映, 多处老旧居民小区 楼栋存在严重外墙瓷砖空鼓、 脱落隐患。检察官调查发现, 綦齿社区、孟家院片区等7个 社区的楼栋外墙瓷砖有29处 出现不同程度的空鼓、开裂、

"这些楼栋多位于街道,大

多属开放式小区,外墙皮材料 多为瓷砖罩面, 楼下人流量 大、车流密集,存在很大安全 隐患。"该院第五检察部主任刘 随后,该院向区住建委发

出检察建议,建议其依法履行 牵头协调和指导监督职责,全 面排查外墙瓷砖脱落安全隐 患, 厘清安全主体责任, 并针 对老旧小区开展专项整治行 动, 切实保障群众"头顶上的 收到检察建议后,该委成

立专项工作小组,第一时间对 存在安全隐患的片区安放警示 标志、设置隔离带。与此同 时,牵头建立由街道、社区、 物业等多方联动的外墙瓷砖安 全隐患巡查和处理机制,形成 发现隐患及时上报、设置警示 标识、应急排危、改造治理等 工作流程。

然而,究竟该由谁来承担 外墙瓷砖的维修责任呢? 房屋 开发建设单位、物业和业主三 方,对此进行多次协商却始终 没有结果。 "城区老旧小区修建时间较

长,早就过了保修期,也没有 物业专项维修基金。"綦江区住 建委工作人员说,这种情况原 则上应由涉及外墙瓷砖脱落楼 栋的业主共同承担维修责任, 但居民承担维修费用的能力有 限,所以修缮工作一直进行不

在与綦江区住建委召开的 联席会上,区检察院副检察长 刘立建议关注百姓"头顶上的 安全"。该区住建委副主任梅川 当场表态,要通盘考虑,从源 头治"危"。

随后,区住建委将老旧小 区楼栋瓷砖脱落问题纳入城市 棚户区改造、老旧小区改造、 城市市容整治和应急排危等关 联项目加以根本解决。截至目 前,全区完成老旧小区外墙改 造项目24个,涉及4个街道500 余户,楼栋35幢,总面积5万 平方米。

当好上访群众的"自家人"

讲述人: 陈松林

位: 湖北省检察院

务: 第十检察部检察官助理 感 言:每一起信访案件

都是相关家庭的希望

从区检察院到市检察院, 省检察院。我至今还记得当时 出与十堰市检察院共同办理 接待她的场景, 她来我院时还 是夏天,进门就非常打眼,花 白的头发,一身的尘土,手里 还拎着一个大大的布包。

抱,提出要先看一下我的证 件,并问我她的问题是否能尽 快解决。当时服务大厅人很

我就引导她来到稍安静的 接待窗口。我与龙某聊了一会 儿,她的戒备心才稍稍放了下 明白龙某诉求后, 我随后

与十堰市检察院联系,核实了 相关情况。我了解到, 龙某儿 子因犯诈骗罪被判刑, 这让龙 某一家人失去了生活来源,年 近六旬的她想找些事情做贴补 龙某因儿子被判刑后失去 家用,没想到求职处处受阻,

龙某信访案的意见也得到支

我与十堰市检察院多次沟 通协调后, 龙某拿到了儿子案 我给她倒了杯水,准备向 发后被有关部门多扣押的几万 她了解情况,而刚刚从十堰来 元。为了让龙某一家人今后的 到武汉的她似乎对我还存有戒 生活也有保障,我积极联系当 心,将手中的布包往怀里抱了 地的一家企业,给龙某找了份 工作,这样就能解决其一家人 的温饱问题。

安顿下来的龙某多次给我

打来电话,除表达感激之情 外,有时也会谈及自己的工作 情况,她说得最多的一句是: "没有老陈,我现在或许还在上

我 1989 年参军入伍, 2009 年转业到湖北省检察院工作。 从报到的那天起,就一直做信 访工作,先后接待信访群众1万 余人次,为400余名来访人解决 了急难愁盼问题。参与接待处 生活来源,多次到检察机关寻 便来到检察院,希望检察机关 置缠访闹访、集体访、告急访 事件50余件800余人次,均圆 接访结束后,我向处室领 满完成了接访任务。

龙某跑了很多次,后来又来到 导详细汇报了龙某的情况,提 在检察院工作这些年,我 深深体会到: 每一名上访群众 都是怀着对检察机关的信任而 来,必须当好上访群众的"自 家人",让他们切实感受到司 法的温度。窗口虽小, 但窗口 里的事情却都不小。对我而 言,每一起信访案件,都是一 个家庭或是几个家庭的希望。 不把这些案件处理好, 我内心

> (本报记者蒋长顺 通讯员 朱晓华整理)

检察日报2022年2月18日(总第9798期)

逾期则视为送达。 辽宁省丹东市振兴区人民法院 合肥恒玖远建筑材料有限公司:本院受理廊 方汇隆金通保温工程有限公司诉你司票据追索权 纠纷一案已审结。现依法向你公告送达(2021)冀 1025民初3606号民事判决书。自公告之日起30 日中女本院领面》。他知识关举法,而又职本判决

9时(节假日顺延)在本院第五法庭(地址:安徽省 霍山县政务区)公开审理,逾期将依法缺席审判。 安徽省霍山县人民法院 爱永胜:本院受理王龙江诉你买卖合同纠为 一案,现依法向你公告送达起诉状副本。应诉及举 证通知书,传票,廉政监督卡、司法公开告知书,权 效力。 工程、企业,是一个工程,一个工程,是一个工程,是一个工程,是一个工程,是一个工程,是一个工程,是一个工程,是一个工程,一个工程,是一个工程,是一个工程,一个一个工程,一个工程,一个一个工程,一个工程,一个工程,是一个一个工程,是一个工程,是一个工程,是一个工程,是一个

上 W F 厚州市中级人民法院。通期即发生法律效力。 福建省漳州市芗城区人民法院 福建省漳州市芗城区人民法院 阿东林:本院受理中国邮政储蓄银行股份有已 结。现依法向你公告送达(2022)寅6602民初11715民事判决书。自公告之日起30日内来本院结节日法庭领取,逾期视为送达。如不服本判决,可在公告送达之日起15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于漳州市中级人民法院。逾期即发生法律效力。 福建省漳州本共45万。

于新正期兩戶第3日至前3分戶在本院第十 百 刊起 开庭审理,逾期将依法缺席判决。 **产正春**:本院受理原告外绍平与你、刘晓勤、李 至峰民间借贷纠纷一案,现依法向你送达起诉状副 组成人员通知书、民事裁定书、举证通知书、审判超 组成人员通知书及开庭传票。自公告起30日即視 为送达,提出答辩状和举证期限分别为公告期满与 15日和30日内,并定于2022年4月10日上午9时 在本院永清人民法庭公开开庭审理。逾期将依法 使原由理。 四川省安長身、民法院